

月经不调的常见治疗方法

▲ 成都宝石花医院 李玥

月经是女性正常的生理现象，一般情况下，女性月经每月固定时间来临一次，这种情况可以从侧面反应女性身体是否属于健康状态，如果出现了月经不调，女性月经的来临就会出现偏差，有时候会一个月来两次月经或者两个月来一次月经，严重影响女性朋友的正常生活和工作，甚至可能会因为月经不调造成女性的生育成问题。

导致女性月经不调的原因

作息不规律 日常生活作息不规律会导致女性月经不调，随着现代社会的快速发展，无论是男性或者女性，都会因为工作的影响导致生活作息不规律，对于经常熬夜的女性而言，会严重影响女性的内分泌系统，导致女性内分泌失调，从而引发女性月经不调。

情绪因素 当女性长期处于抑郁或者焦虑的状态时，大脑的下丘功能会受到严重的损伤，同时女性的卵巢也会受到影响，导致女性内分泌荷尔蒙和排卵出现异常，因此女

性在不良情绪的影响下容易导致月经不调。

过度减肥导致 现在女性为了追求美，因此在日常的生活中经常不吃饭，为了减肥，平时只吃一些水果，但殊不知过度的减肥反而会使身体摄入的蛋白质和脂肪不足，从而严重影响身体内雌激素的分泌，当雌激素分泌过少时，会出现月经量减少或者闭经的现象，从而引起月经不调。

人流手术因素 如果有过多次人流手术导致子宫内膜脱落时，会严重损伤女性子宫，并且难以修复，当子宫受伤时就会造成月经不调以及不孕不育的病症。

妇科疾病因素 当女性患有相关的妇科疾病，如子宫肌瘤或者甲状腺亢进时，会严重影响女性卵巢的功能，导致女性月经量过多或者过少的情况出现，从而影响女性月经规律，导致月经不调。

女性月经不调该如何治疗

保持乐观的精神 对于女性而言，月经

的来临会给女性带来各种负面情绪，但月经不调时，更加会引起女性腹痛腹胀、腰酸背痛以及乳房胀痛等情况，因此导致女性的情绪非常不稳定，在月经不调的期间，女性要保持乐观的精神，不必因为月经不调而紧张，只要保持乐观的精神就会得到改善。

做到膳食平衡 在饮食上，不能过度节食，还需要戒烟戒酒，通过合理的饮食可以有效地改善月经不调，通常多吃瘦肉以及谷类食物，多吃新鲜蔬菜可以及时有效地补充身体所需的营养物质，切记不可使用生冷的食物，日常生活中加强身体锻炼，可以提高身体的免疫力，有助于减少妇科疾病。

注意个人卫生 在生活中，讲究个人卫生，保持生殖器的干净清洁，日常的内裤要以柔软、通风透气的为宜，平时勤洗内衣内裤，同时女性朋友还要注意保暖。

食疗法调理月经不调

黑木耳红枣茶 使用黑木耳30g，红枣

20枚，将黑木耳与红枣共同煮汤服用，每天服用1次，可以有效的调理月经，这是因为黑木耳和红枣汤具有补中益气，养血止血的功效。

浓茶红糖 取适量的茶叶和红糖，用水煮浓茶一碗，祛渣后将红糖放入浓茶中融化，每天服用1次，可以调理月经，对于经量过多的患者效果最好。

山楂红花酒 取山楂30g，红花15g以及白酒250g，随后将山楂和红花放入白酒中浸泡1周时间，每次服用2次，每次服用40g，也可根据实际情况，确保患者不醉为宜，可以有效的改善患者的经少、腹痛等月经不调引起的病症。

对于女性月经不调的治疗，只要在日常的生活中保持良好的生活习惯、愉悦的心情以及个人卫生，慢慢调理就会得到改善。如果患者的月经不调比较严重，应及时去医院就诊，按照医生的指导用药，可以尽早治疗月经不调。

突发骨折的急救方法

▲ 龙泉驿区龙泉航天卫生服务中心 张京建

突发性的骨折，如果处理不当，不仅不能帮助到患者，还会留下严重的后遗症。对于患者突发骨折，如果离医院较近，应及时送医就诊；当离医院较远时，首先要自行进行简单处理，防止病情进一步加重，造成不可挽救的后果。

骨折急救的常见方法

骨折伤口止血 对于开放性伤口，要立即拨打急救电话，一般是15min范围，可以得到120救治或医务人员救治。如果出血量比较大的情况，在救护赶来之前先及时进行止血处理，可以根据伤口情况，用毛巾、帕子或者是衣物进行加压包扎，尽快要达到无菌包扎环境，但是止血速度也要快，以防流血过多，然后再进行暂时的固定。特殊情况，还必须要求在止血1h之后要解开止血带，防止长时间的血流不通而造成血性坏死。虽然说骨折的自救有一定的困难，但还是要努力将自身的伤害降到最低。

对病人进行伤口处理 开放性的骨折伤口不仅要进行止血，而且还要用纱布或者是酒精对伤口进行消毒处理，以免伤口出现感染情况。如果伤口表面有异物，要第一时间进行处理，但是如异物处于身体内则不要轻易的处理，而是要立即送医就诊，如果自行盲目处理，可能会出现二次伤害，影响整个伤口的进一步恶化。如果家里有准备急救药品的，可以对病人伤口先进行消毒处理，然后再进行固定和包扎。同时，自己也不要盲目上药，如果自己是非专业性的医护人员，可以自行先包扎止血，以及对伤口进行暂时固定，但是不要胡乱上药，加重对伤口的二次伤害。

对骨折病人进行伤口固定 对骨折病人进行现场急救时，首先要用正确的方法进行断肢处理，这样可以减少病人的疼痛感，同时还可以避免其他组织的损伤，也

还能方便搬运病人。急救式的伤口固定是暂时的，用于控制病情。因此，急救固定和包扎主要是要求简单有效，没有过高的技术要求。对于开放性的骨折病人，伤口可能有骨头外露的情况，所以更不能进行复位处理，而是简单的进行原位包扎固定就行。急救固定和包扎可以采取就地取材的方式，比如木棍、椅子或者是纸箱等都可以作为固定材料，固定好骨折的上下两个关节位，使其不要移动。如果实在找不到固定的硬物，也可以将衣服或者是布条撕成条状固定在病患者身上，使其骨折位固定不会移动即可。

对骨折病人进行转运 在意外情况下，对病人进行了一系列的急救措施之后，还应该将病人快速、安全地转移到医院进行全面性的治疗。在对病人进行转运的过程中，动作幅度不能过大，以免造成外在伤口的二次伤害，同时也要减少病人的疼痛感。切忌，不能因为伤口小或者是自行已经进行抢救，就拒绝去医院，对于一些内在的身体伤害，我们日常的急救措施是没有办法挽救的，还是必须要去医院做一个全面性的检查。

总之，出现意外情况时，首先不要慌乱，要保持冷静有序的头脑，并第一时间对伤口进行急救处理。其次，也要提醒人们，家里要常备一些急救药物，比如消毒药品、绷带以及止血药品等等，这些都是基本常识，在发生意外之后能起到很大的作用。与此同时，自身和家属，尤其是家里有小孩和老人的，一定要掌握一些急救知识和操作方式，这样才能在出现意外之后进行及时有效的处理，避免错过最为宝贵的抢救时间。对于不同的骨折患者有不同的自救方式，因此患者在开展自救之前，首先要了解一些自身的骨折情况，进行简单处理后，等到专业救护人员的到来。

产后尿失禁的护理方法

▲ 成都市新都区妇幼保健院 张一瑾

产后尿失禁是怀孕和生产带来的副作用之一，是指女性在大笑、打喷嚏、咳嗽等其他运动时不受控制的漏尿，如果女性在孕期或者生完宝宝之后还会有问题，不用过于担心，这是一种普遍的现象，通常这种现象是暂时的，通过及时的护理便可以恢复。

产后尿失禁产生的原因

产妇之所以在生产之后出现尿失禁，是因为在怀孕期子宫增大，腹部压力增加，以及在怀孕期孕激素的分泌等因素，使得盆底肌肉变得松弛，在加上在分娩的过程中，盆底肌肉会有一定程度的损伤，所以产妇在产后就有可能出现尿失禁的症状。

有部分孕妇在怀孕的晚期就会出现尿失禁的症状，此时，新妈妈们不要过分担心，大多数人的情况并不是很严重，约有1/3的产妇会恢复自然，在过了6~8周的产褥期之后，情况就会慢慢的改善。多数产妇在分娩之后的6~8周内，尿失禁的情况就会恢复正常。所以，在产后40d之后，应该及时到医院评估自己的盆底肌肉的肌力情况。

导致盆底功能障碍的病因

女性的盆底肌，就如同吊床一样支持着膀胱、子宫、直肠等盆腔脏器，尿失禁就是盆底功能障碍的主要症状之一，引发盆底功能障碍的因素有很多：(1)女性在妊娠时子宫增大，由于重力因素，造成盆底的慢性牵拉，会造成盆底肌不同程度的损伤；(2)女性在妊娠期由于激素水平发生变化，会影响到盆底结缔组织的异常代谢导致盆底支持结构减弱；(3)产妇在分娩的过程中，由于盆底受到胎盘的挤压，盆底肌肉会高度扩张，使得盆底结缔组织间连接发生分离等变化，从而引起产妇尿失禁；(4)产妇难产以及器械助产导致盆底及尿道周围组织的损伤，会使得尿道闭合压下降，从而引发产妇尿失禁。

产后尿失禁的症状

产后尿失禁一般可分为3种类型，即急迫性尿失禁、压力性尿失禁及混合性尿失禁。

急迫性尿失禁 产妇有强烈的尿意，在还未到达厕所前尿液就会不由自主的排除，当产妇听见流水声或者即使喝水较少，尿液也会不由自主的漏出。

压力性尿失禁 压力性尿失禁是产后妈妈最为常见的，通常表现为，在做某些动作或运动，比如行走、大笑、打喷嚏等，尿液就会不由自主的漏出，压力尿失禁主要分为轻度、中度以及重度3种程度；轻度尿失禁一般表现为，日常的活动不会引起漏尿，夜间也不会有尿失禁现象，只有在腹内突然增压的情况下，才会偶尔发生尿失禁；中度尿失禁在产妇站立活动的过程中就会频繁的尿失禁，需要用尿布垫；重度尿失禁是指产妇不论使用何种体位，都会引发尿失禁，这严重影响到新妈妈的生活，需要及时进行护理。

混合性尿失禁 即同时合并急迫性尿失禁和压力性尿失禁。

产后尿失禁的护理办法

物理治疗 产后尿失禁的物理治疗方法，首选凯格尔运动。凯格尔运动是训练骨盆底肌肉的收缩运动，可以通过反复训练加强女性骨盆底肌肉的功能，从而能改善女性产后尿失禁的问题。在医生的建议之下，练习凯格尔运动最多可以在3个月内改善产后尿失禁的问题；如果产妇在训练3个月之后尿失禁的情况都没有改善，就需要采取其他治疗手段。

手术治疗 当产妇在3个月的凯格尔训练没有改善尿失禁的情况下，可以考虑去医院进行手术治疗。在手术之前，医生会对产妇进行检测，对尿失禁的类型以及程度进行评估，再根据产妇的实际情况采用合理的手术方式。常用的手术是将盆底加一个吊带，改善尿道括约肌的收缩能力和盆底肌力。